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I. Contexte 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

I.1 - Synthèse de la participation 

Pour cette toute première campagne de consultation, l’expérimentation menée par AURA 
citoyenne a récolté 37 réponses complètes, dont la vôtre ! 
 
Ce qui ressemble à un résultat en demi-teinte, relativement au panel d’habitants du bassin 
lyonnais initialement ciblé, est néanmoins une réussite dans sa mise en œuvre, et un petit pas 
salutaire vers une animation citoyenne participative. 
 
L’Association AURA citoyenne a le grand plaisir de partager avec vous aujourd’hui les résultats 
de cette initiative encourageante qui aura vocation à être reproduite, sous cette forme ou 
d’autres.   
 

I.2 - AURA Citoyenne 

AURA Citoyenne est une association citoyenne, non partisane, laïque et totalement 
indépendante, aussi bien des pouvoirs publics, que des groupes de presse ou du monde de 
l'entreprise. 
 
Notre association a pour objectif d'inviter chaque citoyen d'Auvergne Rhône-Alpes à une 
réflexion et encourager l'engagement de chaque personne impliquée et la participation 
démocratique.  
 
Nous avons comme modèle la démocratie Athénienne et nous pensons qu'une véritable 
démocratie doit résulter d'une participation citoyenne massive, régulière et éclairée. 
 

ð Ces principes nous semblent aujourd'hui menacés. 
 
 

L’Association AURA citoyenne vous remercie de 
votre aimable participation à notre sondage. 
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I.3 - Rappel des questions 

 
 
 
  

Numero Question
1 La vie en société implique la solidarité
2 La Laïcité est le garant du vivre ensemble 
3 La justice sociale doit être renforcée 
4 La cellule familiale est le fondement de la société 

5 L’identité sexuelle relève du choix de chacun 
6 Le concept de frontières devrait disparaitre au XXI° siècle 
7 Il existe une identité française qui mérite d’être préservée
8 Chacun devrait pouvoir choisir librement son pays et sa nationalité
9 La lutte contre le réchauffement climatique justifie tous les sacrifices 
10 La vente et la consommation de drogues de rue doivent être dépénalisées
11 Le maintien de l’ordre justifie le renforcement des pouvoirs des forces de sécurité 

12 La liberté d’entreprise doit être garantie pour créer des emplois 

13 Le revenu universel doit permettre de vivre à ceux qui ne veulent pas travailler 
14 La France est un pays de culture chrétienne 

15 L’aide sociale doit concerner les citoyens et les non-citoyens
16 La justice en France est indépendante de la Politique
17 Certains courants religieux sont peu compatibles avec les valeurs républicaines 

18 Les progrès sociétaux doivent être inscrits dans la constitution  

19 Le droit du sol est préférable au droit du sang
20 Dans une société équilibrée, la révolte doit contrebalancer l’ordre établi 
A Dans ma commune de résidence, j’habite 
B Dans ma commune de résidence, je suis
C J’habite ma commune de résidence depuis 
D J’apprécie ma commune de résidence 
E Je m’intéresse à l’évolution de ma commune de résidence 
F J’envisage de déménager pour une autre commune en 2025 
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II. 1er partie : questions 1 à 20 

II.1 - Résultats synthétiques 

Visualisation des questions groupées par lot de 5 ou 6, sous forme d’histogramme. 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

1/20 2/20 3/20 4/20 5/20

22 22
19 21 23

12
7

10 7 5

2

4 4 6 5

1
2 3 3

0

0 2 1 0
4

QUESTIONS 1 À 5

Oui Plutôt oui Sans avis Plutôt non Non

1 La vie en société implique la solidarité
2 La Laïcité est le garant du vivre ensemble 
3 La justice sociale doit être renforcée 
4 La cellule familiale est le fondement de la société 

5 L’identité sexuelle relève du choix de chacun 
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QUESTIONS 6 À 10

Oui Plutôt oui Sans avis Plutôt non Non

6 Le concept de frontières devrait disparaitre au XXI° siècle 
7 Il existe une identité française  qui mérite d’être préservée
8 Chacun devrait pouvoir choisir librement son pays et sa nationalité
9 La lutte contre le réchauffement climatique justifie tous les sacrifices 
10 La vente et la consommation de drogues de rue doivent être dépénalisées
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QUESTIONS 11 À 15

Oui Plutôt oui Sans avis Plutôt non Non

11 Le maintien de l’ordre justifie le renforcement des pouvoirs des forces de sécurité 

12 La liberté d’entreprise doit être garantie pour créer des emplois 

13 Le revenu universel doit permettre de vivre à ceux qui ne veulent pas travailler 
14 La France est un pays de culture chrétienne 

15 L’aide sociale doit concerner les citoyens et les non-citoyens
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QUESTIONS 16 À 20

Oui Plutôt oui Sans avis Plutôt non Non

16 Aujourd'hui, en France, la justice est indépendante de la Politique
17 Certains courants religieux sont peu compatibles avec les valeurs républicaines 

18 Les progrès sociétaux doivent être inscrits dans la constitution  

19 Le droit du sol est préférable au droit du sang
20 Dans une société équilibrée, la révolte doit contrebalancer l’ordre établi 
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II.2 – Résultats par question 
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1/20 - La vie en société implique la solidarité
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2/20 - La Laïcité est le garant du vivre ensemble 

Oui
Plutôt oui
Sans avis
Plutôt non
Non
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3/20 - La justice sociale doit être renforcée 

Oui
Plutôt oui
Sans avis
Plutôt non
Non
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4/20 - La cellule familiale est le fondement 
de la société

Oui
Plutôt oui
Sans avis
Plutôt non
Non
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5/20 - L’identité sexuelle relève du choix de chacun 
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6/20- Le concept de frontières devrait disparaitre 
au XXI° siècle 

Oui
Plutôt oui
Sans avis
Plutôt non
Non
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7/20 - Il existe une identité française qui mérite 
d’être préservée

Oui
Plutôt oui
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Non
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8/20 - Chacun devrait pouvoir choisir librement son 
pays et sa nationalité 

Oui
Plutôt oui
Sans avis
Plutôt non
Non
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9/20 - La lutte contre le réchauffement 
climatique justifie tous les sacrifices 

Oui
Plutôt oui
Sans avis
Plutôt non
Non
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35%

10/20 - La vente et la consommation de drogues de 
rue doivent être dépénalisées

Oui
Plutôt oui
Sans avis
Plutôt non
Non
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11/20 - Le maintien de l’ordre justifie le 
renforcement des pouvoirs des forces de sécurité

Oui
Plutôt oui
Sans avis
Plutôt non
Non
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12/20 - La liberté d’entreprise doit être garantie 
pour créer des emplois

Oui
Plutôt oui
Sans avis
Plutôt non
Non
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13/20 - Le revenu universel doit permettre de vivre 
à ceux qui ne veulent pas travailler

Oui
Plutôt oui
Sans avis
Plutôt non
Non
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14/20 - La France est un pays de culture chrétienne

Oui
Plutôt oui
Sans avis
Plutôt non
Non
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15/20 - L’aide sociale doit concerner les citoyens et 
les non-citoyens

Oui
Plutôt oui
Sans avis
Plutôt non
Non
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16/20 - Aujourd'hui, en France, la justice est 
indépendante de la Politique

Oui
Plutôt oui
Sans avis
Plutôt non
Non
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17/20 - Certains courants religieux sont peu 
compatibles avec les valeurs républicaines

Oui
Plutôt oui
Sans avis
Plutôt non
Non

19%

32%

41%
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18/20 - Les progrès sociétaux doivent être inscrits 
dans la constitution

Oui
Plutôt oui
Sans avis
Plutôt non
Non
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19/20 - Le droit du sol est préférable au droit du 
sang

Oui
Plutôt oui
Sans avis
Plutôt non
Non

19%

11%

40%

27%
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20/20 - Dans une société équilibrée, la révolte doit 
contrebalancer l’ordre établi

Oui
Plutôt oui
Sans avis
Plutôt non
Non
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III. 2nde partie : Questions A à F 

 

  

67%

22%

11%

1/6 - Dans ma commune de résidence, j’habite :

Une maison
individuelle

Un appartement du
petit collectif

Un appartement du
grand collectif

65%

16%

11%

8%

0%

2/6 - Dans ma commune de résidence, je suis :

Propriétaire

Locataire du parc privé

Locataire du parc public

Hébergé par un proche

En attente d'un logement social
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J 'HABITE MA COMMUNE DE RÉSIDENCE 
DEPUIS :

60%

32%

3%
5%

0%

4/6 - J’apprécie ma commune de résidence

Oui
Plutôt oui
Sans avis
Plutôt non
Pas du tout
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5/6 - Je m’intéresse à l’évolution de ma commune 
de résidence

Oui
Plutôt oui
Sans avis
Plutôt non
Non

8%

14%

78%

6/6 - J’envisage de déménager 
pour une autre commune en 2025

Oui

Peut-être

Non


